全省抗旱减灾工作调度会议在兰召开

本报讯(新甘肃·甘肃日报 记者洪文泉 王思璇)9月14日 上午,全省抗旱减灾工作调度会 议在兰州召开,会议通报了我省 抗旱减灾工作进展,研究部署了 下一阶段抗旱减灾任务。

会议指出,旱情发生以来,

在党中央、国务院的关心关怀 和国家相关部委的鼎力支持 下,甘肃持续加大抗旱减灾方 面的人力、财力、物力投入,全 面采取多项行之有效的抗旱减 灾措施,有效遏制了旱情发展 态势。目前,我省受灾地区基

本实现了饮水有保障、秋粮少 减产、收入不下滑。

当前我省各地秋灌进入尾 声,作物陆续成熟,但后期受灾 地区降水、来水仍然偏少。会 议强调,要全力做好指导服务, 加大各项支持,努力实现秋粮

颗粒归仓,确保秋冬种工作顺 利开展:要妥善做好救灾救助 工作,统筹安排好今冬明春农 牧民生产生活;要始终绷紧防 大汛、抢大险、救大灾这根弦, 密切观测雨情水情变化,防范 旱涝急转;要不断强化用水保 障,确保受灾地区供水安全和 用水需求:要抢抓封冻前项目 建设黄金期,分区、分类高质量 完成359万亩高标准农田建设 任务。同时,要严肃各项工作 纪律,统筹使用好帮扶资金,发 挥资金最大效益。



让平安的阳光照耀千家万户

基层社会治理助推民族地区高质量发展 大型全媒体主题采访活动

康乐县:网格管理,"一站诉讼",创造别样幸福生活

青山绿树环绕着整个村 庄,远离闹市的村民忙碌而快 乐。9月13日,"让平安的阳光 照耀干家万户——基层社会治 理助推民族地区高质量发展" 大型全媒体主题采访活动采访 团走进临夏州康乐县,实地了 解基层治理下这里与城市不同 的另一种幸福生活。

共建共治共享,基层社会 治理新格局

近年来,何家沟村立足实 际,以"网格管理、平安建设、五 治融合、暖心民生"为内容的 "1+4"党建引领基层社会治理 新模式,让群众的安全感、幸福 感成色更足、底色更浓。

何家沟村坚持按照"地域 相邻、相对集中、规模适度、方 便管理"原则规范化建设综治 中心,从村干部、村民小组长、 党员代表、乡贤、能人等人群中 挑选和培育符合条件的7名 "151"人员(两个"1"分别为村 级"政法干事"和"综治户长", "5"分别为村级"小警察""小法 官""小检察官""小司法员""小 综治员")和14名综治户长,实 现格有人管、哨有人吹、事有人 办的网格化管理机制。

今年3月,村民马某仓夫妇 与儿子马某牙、马某沙因赡养问 题发生争执,村里的"小法官"介 入调解,但未能调解成功,随即



群众在康乐县人民法院诉讼服务中心咨询诉讼业务。

上报村综治中心。在村综治中 心的多次协调下,马某仓夫妇的 赡养问题得到妥善解决,两人脸 上露出了久违的笑容。在这次 矛盾纠纷调解中,村综治中心小 平台发挥了大作用。

同时,何家沟村坚持政治、 法治、自治、德治和智治"五治" 融合,修订完善村规民约,把扫 黑除恶、安全生产、移风易俗等 纳入村规民约,充分调动村民 积极性主动性创造性,大力发 挥村民在社会治理中的积极作 用,不断巩固基层社会治理共 建共治共享新格局。

"一站式"诉讼服务减轻群

当日下午,采访团一行来 到康乐县人民法院"一站式"诉 讼服务中心。

记者了解到,近年来,康 乐县法院积极回应人民群众 多元化司法需求,持续推进 "一站式"多元解纷和诉讼服 务体系建设,坚持诉讼服务做 "加法"、群众诉累做"减法", 拓宽优化诉讼服务中心、诉讼 服务网、12368热线、巡回审判 及其他诉讼服务渠道,努力为

群众提供"一站通办、一网通 办、异地可办、就近能办"的一 站式诉讼服务,大大减轻了群 众诉累,有力提升了群众司法 获得感

"以前,诉讼成本过高、流 程不清楚等诸多问题,让一些 案件当事人觉得打官司很麻 烦。"康乐县法院政治部主任 宁建忠告诉记者,现如今,在 康乐县法院一站式诉讼服务 中心大厅,设有立案、咨询、信 访、退缴费等窗口和多项智能 服务终端,并配备专业的工作 人员指引讲解,根据当事人的 不同需求,提供风险告知、诉 前调解、法律咨询、判后答疑、 诉讼费退缴等"一揽子"法律 服务,既方便群众诉讼,又依 法高效维权。

"我们根据群众需求,提供 当场立案、自助立案、网上立 案、跨域立案等多渠道立案服 务,确保98%以上的案件能够 当场登记立案。同时,自助服 务终端可提供自助立案、诉讼 风险评估、法律文书自动生成 等便民服务。"宁建忠说。

据介绍,该中心还推动"网 上诉讼平台""移动微法院"等 平台的深度应用,引导当事人 在线完成各类诉讼活动,为群 众提供便捷、高效司法服务。 2023年以来,通过网上在线立 案 251 件, 网上立案占比达 16 13%

针对县内大量务工人员输 转到各地务工的现状,诉讼服 务中心充分利用"云上法庭" "人民法院调解平台""电子送 达平台"等载体,实行线上送 达、远程调解、远程开庭等在线 诉讼服务,有效提高司法为民 服务效率。2023年以来,通过 在线远程开庭,在线审结案件 493件,占结案总数的30.91%, 取得了"一次不跑打官司、全案 远程审执结"的良好效果。

文/图 奔流新闻·兰州晨报 记者 张秀芸

敦煌:40 匹普氏野马将放归大自然

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者

高樯)记者从省林业和草原局获悉,9 月15日,在敦煌西湖国家级自然保 护区将举行普氏野马放归,40匹普 氏野马将放归大自然。

普氏野马是有着6000万年进化 史的野生动物"活化石",属于国家一 级保护动物、全球濒危大型野生动 物,也是世界现存唯一野生马种。受 盗猎和环境因素影响,这一物种在我 国曾濒临灭绝。1985年起,我国启 动"野马还乡"计划,从国外引入普氏 野马,在新疆、甘肃建立野马繁殖研 究中心,逐步恢复和重建普氏野马野

2010年和2012年,在敦煌西湖 国家级自然保护区两次放归28匹普 氏野马。经过多年的生态保护和自 然繁育,截至今年7月底,敦煌西湖 国家级自然保护区野马种群数量达 到102匹16个群体。



甘肃省教育厅 事业单位招聘13人

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 武永明)甘肃省教育厅9月14日发布 公告,2023年公开招聘事业编制专业 技术人员13人,报名时间为9月14 日-21日18:00,逾期不再受理。

根据甘肃省教育厅2023年事业 单位岗位招聘计划,兰州新区职教园 区服务保障中心5人,甘肃省教育考 试院4人,甘肃省教育科学研究院1 人,甘肃省学生资助管理中心1人, 甘肃省教育装备办公室2人。招聘 采用网上报名,应聘人员登录省教育 厅官网(https://ivt.gansu.gov.cn/) 首页点击"2023年事业单位公开招 考报名系统"按要求报名。

